



## Наша победа

Радостные дни переживает наш колхоз. Мы с честью сдержали клятву, данную весной товарищу Сталину. Наши колхозники и колхозницы в письме великому вождю, учителю и другу обещали вырастить хороший урожай пшеницы и ржи — снять с каждого из 92 гектаров не меньше чем по 125 пудов, [2 048 кг] а собрали мы нынче по сто тридцать восемь с половиной и не с 92, а со 186,8 гектара. [2 269 кг] Есть чему радоваться, есть чем гордиться — ведь прошлый год урожай зерновых у нас не превышал 57 пудов. [934 кг] Кажется, та же земля в колхозе, те же люди в нём работают, а результаты поразительно разные.

Вот смотришь сейчас на золотую россыпь пшеницы и невольно спрашиваешь себя: что же произошло в артели, откуда взялся у нас этот неслыханный в наших местах урожай? И невольно начинаешь перебирать в памяти всё, что мы пережили в этом году.

Всколыхнули и подняли колхозников незабываемые решения февральского пленума ЦК большевистской партии. Точно глаза они нам открыли на жизнь: вот он, путь послевоенного восстановления и развития сельского хозяйства — прямой и единственно возможный и правильный. Иди этой дорогой, не сворачивай в сторону — и будешь иметь успех для государства и для себя. Подымай трудом могущество любимой Родины — счастье, гордость и величие наше.

Недаром колхозники назвали решения февральского пленума сталинскими. Они затронули каждого за самое сердце, выразили думы и чаяния каждого из нас. А постановление Совета Министров о высоких званиях и наградах тем, кто добьётся хороших урожаев, с новой силой подчеркнуло, как ценится труд простого человека в нашей социалистической стране.

Небывалым творческим подъёмом ответили колхозники и колхозницы на решения партии и правительства. Семнадцать стахановских звеньев возникло в артели. На работу вышел и стар и млад. Колхозная партийная организация выдвинула коммунистов на решающие участки — в бригады, звенья, на учёт труда. Я, беспартийный, почувствовал крепкую опору. Коммунисты поддерживали меня и правление во всех начинаниях. Они были той силой, которая сплачивала артель и двигала её вперёд.

Колхоз получил весной собственного агронома, энергичного, инициативного, знающего своё дело товарища, который сразу завоевал уважение и доверие среди колхозников. Борьбу за урожай мы повели по всем правилам науки. Широко был поставлен сбор местных удобрений: золы, перегноя, куриного помёта, фекалия. А государство отпустило нам достаточно минеральных удобрений. Щедрой подкормкой посевов пшеницы и ржи, боронованием, своевременной и тщательной прополкой боролись звенья за высокий урожай. Выдвинулись, как передовые, звенья Василия Ефимовича Перевезенцева, Марии Жижинной, Пелагеи Николаевой, Федосьи Аввакумовой, возникло соревнование, оно умножило наши силы.

Лето, как известно, нынче было жаркое. Дожди нас не баловали. Но посевы, любовно обихоженные народом, росли превосходно. Все видели, что труды даром не пропали.

А как подошло время жнитва, мы учли грехи прошлых лет: несмотря на горячую, страдную пору, не стали убирать сообща, валом. Каждое звено убирало именно свой участок, работали бережно и чисто. Подобрали каждый колосок, осторожно перевезли тяжёлые снопы на ток, частью заскирдовали на поле и по звеньям приступили к молотье.

Радостно было, как докладывали правлению

звеньевые о результатах героического труда. Звено Перевезенцева собрало наиболее высокий урожай — в среднем с каждого из 8 гектаров по 31,8 центнера. За нам идёт звено Марии Андреевны Жижинной — 30,9 центнера с гектара. Федосья Степановна Аввакумова получила по 27,1. Такой же урожай собрала Пелагея Степановна Николаева. Немногим уступили им

и другие звенья. Таким образом, колхоз со славой перевыполнил обязательства, данные товарищу Сталину.

Это были дни всеобщего торжества. Колхозная трёхтонка довезла хлеб государству. С гордостью выполнили мы первую и священную нашу заповедь: рассчитались с государством, ссыпав в его закрома свыше девятистот центнеров отборного, первосортного зерна. Обеспечили себя с лихвой семенами, выдали колхозникам аванс — по килограмму ржи и по полукилограмму пшеницы на трудодень. Каждой семье досталось по большому возу хлеба. А впереди ещё полный расчёт, по два килограмма зерна придётся нынче у нас на трудодень, не считая овощей и прочего. До 60 тонн хлеба пойдёт колхозникам сверх того на дополнительную оплату. Передовые звенья получают ржи и пшеницы по три килограмма и больше на трудодень!

Но не только это радует каждого колхозника. Радует общий подъём большого артельного хозяйства. У нас на ферме 166 голов рогатого скота, 92 лошади, 170 овец, 65 свиней. Скотные дворы, фермы, конюшни, склады — просторные и добротные. Строим новый большой свинарник. Прошлый год выстроили здание под контору и клуб, электростанцию, которая дала свет всем хозяйственным постройкам и в 132 избы. Приобрели недавно новый дизель-мотор, он даст нам теперь до 100 киловатт-часов энергии, и к 30-летию Октября лампочка Ильича будет в каждом доме. Мы мечтаем на будущий год начать электропахоту. Приобретаем и собственный трактор. День-деньской гремят и поют топоры нашей строительной бригады. Прошлый год колхоз помог построить новые избы четырём семьям, нынче отстраиваются ещё шесть хозяйств.

Вот что радует и веселит нашу душу. На большом подъёме колхоз, как и вся великая наша страна, идущая под водительством Сталина вперёд и вперёд.

Ф. Любавин,  
председатель правления  
колхоза «Борьба».